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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: Την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων κα Νίκη Κεραμέως 

ΘΕΜΑ: Δωρεάν μετακίνηση για μαθητές των Προτύπων και Πειραματικών Σχολείων 

της χώρας που διαμένουν σε μεγάλη απόσταση από τη σχολική τους 

μονάδα. 

 

  

Μέσα από τα Πρότυπα και Πειραματικά Σχολεία στοχεύουμε στην καλλιέργεια και 

τη διάχυση της ιδέας και των πρακτικών της αριστείας στο εκπαιδευτικό σύστημα, καθώς και 

στην ανάδειξη και ενθάρρυνση μαθητών με ταλέντα και ιδιαίτερες μαθησιακές δυνατότητες. 

Υποστηρίζουμε τον πειραματισμό και την πιλοτική εφαρμογή εκπαιδευτικών καινοτομιών 

στο εκπαιδευτικό σύστημα, σε τυχαίο δείγμα του μαθητικού πληθυσμού ΠΕΙ.Σ. που εισάγεται 

σε αυτά με κλήρωση. Επιπλέον, επιδιώκεται η εξοικείωση των προπτυχιακών και 

μεταπτυχιακών φοιτητών με τη διδασκαλία των επιμέρους γνωστικών αντικειμένων, σε 

συνεργασία με τμήματα και σχολές Α.Ε.Ι. και το Ι.Ε.Π.. 

Η δέσμευση και το όραμά μας για την ποιοτική αναβάθμιση της Παιδείας στη χώρα 

μας, οδήγησε στην ενίσχυση του θεσμού των Πρότυπων και Πειραματικών σχολείων και την 

επέκταση  του δικτύου και της  διασποράς τους σε όλη τη χώρα. ’Ετσι για το φετινό σχολικό 

έτος και στις 13 Περιφερειακές Διευθύνσεις θα λειτουργούν Πειραματικά σχολεία και στις 10 

από τις 13 και Πρότυπα. 

Με αυτό τον τρόπο δίνεται τη δυνατότητα σε μαθητές όλης της χώρας να 

συμμετέχουν στις εκπαιδευτικές αυτές δομές και στην εφαρμογή νέων προγραμμάτων 

σπουδών, διδακτικών εργαλείων και άλλου εκπαιδευτικού υλικού, διδακτικών μεθόδων, 

τρόπων διοίκησης και λειτουργίας της σχολικής μονάδας και  αναβαθμίζεται η ποιότητα της 

παρεχόμενης εκπαίδευσης για κάθε μαθητή και μαθήτρια. 

Τα Πρότυπα και Πειραματικά Σχολεία βρίσκονται, σε πολλές περιπτώσεις, εκτός του 

αστικού ιστού, όπως και στην Πάτρα, όπου τα Πειραματικά βρίσκονται στην 

Πανεπιστημιούπολη. Η μεγάλη απόσταση που θα πρέπει να διανύσουν οι μαθητές από και 

προς τη σχολική μονάδα, η οποία δεν βρίσκεται στη γειτονιά τους, δημιουργεί ένα πρόσθετο 

έξοδο για τον οικογενειακό προγραμματισμό. Η εξέταση της δυνατότητας της δωρεάν 

μετακίνησης των μαθητών αυτών  θα αποτελέσει μία σημαντική ελάφρυνση για τις 
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οικογένειες, θα διευρύνει την δυνατότητα συμμετοχής σε όλη την επικράτεια και θα 

συμβάλλει περαιτέρω στην αναβάθμιση των Πρότυπων και Πειραματικών σχολείων που 

επιχειρούμε .  

 

 

Με βάσει τα παραπάνω, 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κα Υπουργός 

Προτίθεστε να συμπεριλάβετε τους μαθητές των Πρότυπων και Πειραματικών 

Σχολείων που διαμένουν σε μεγάλη απόσταση από τη σχολική τους μονάδα, στο 

πρόγραμμα της δωρεάν μετακίνησης;  

  

 H Ερωτώσα Βουλευτής  

                                                                                                                

 Χριστίνα Αλεξοπούλου 
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